灣特度報

《男婴被遗弃 警方急寻孩子家属》追踪

(详见本报9月2日8版、4日8版)

孩子逐渐好转,已脱离呼吸机,城西派出所民警今日为其捐款

男婴母亲昨日现身

院方:家属须做亲子鉴定确认关系,并持身份证明和支付医疗费才能把孩子抱回家



本报讯 8月31日21时许,海口市公安局城西派出所民警接到群众报警称,一名男 嬰被遗弃在海口迎宾大道恒大文化旅游城公交站附近的垃圾桶旁,男嬰身裹包被,肚 脐布上有脐带夹,左脚用黑色中性笔写着一个"日"字。民警到场后立即将男婴送往海 南医学院第二附属医院进行救治。此事经本报报道后,引起市民关注,全城寻找男婴 父母。9月2日,男婴父母被找到,父亲涉嫌遗弃罪被刑拘。记者从医院获悉,5日13 时30分许,疑似男婴母亲现身医院,隔着玻璃看到躺在重症监护室里的孩子,泣不成 声、悔不当初,希望能早日将孩子接回家。 记者 沈丽焕 文/图

男婴逐渐好转已脱离呼吸机,医 生临时取名"城西所

记者了解到,男婴刚入院时全身发绀,缺氧 明显,反应较差,伴有呻吟,海医第二附院专家会 诊并抢救。经评估和诊断,男婴约31周,患有新 生儿呼吸窘迫综合征,且体内环境出现紊乱,情 况十分紧急。经治疗,男婴已暂时脱离生命危 险。记者从公安部门获悉,男婴父亲陈某今年21 岁,东方人;母亲25岁,定安人,两人已生育一名 男孩,由于新生男婴早产且患病,无钱医治,只好 将其遗弃。9月2日,陈某因涉嫌遗弃罪被警方 刑事拘留。昨日下午,记者再次来到医院看望孩 子,在医护人员精心照料下,男婴的身体状况逐 渐好转。

海医第二附院儿科医生霍开明告诉记者,目 前,孩子已经脱离呼吸机,使用无创通气。男婴 入院时体重才1.4公斤,只能静脉营养,一次打一 毫升,每隔2到3小时注射一次,"孩子体重太轻 了,有时一毫升的营养液都难以消化,我们时刻监护着他的动态。"霍医生说,目前男婴的状况逐 渐好转,不过还要接受抗感染治疗。霍医生表 示,正常情况下,男婴的体重要增长到2公斤以 上,需要治疗一个多月才能出院。

但据医生介绍,该男婴是由城西派出所 民警送来,民警给男婴交了6000元住院押 金,因此医生给孩子临时取名"城西所"。

目前治疗费已花2万多元,疑似 男婴母亲昨日现身医院

记者了解到,目前男婴的治疗费用共计2万 多元,除民警交的6000元住院押金外,其余费用 暂时由医院垫付。

该院儿科二区护士长王梅装表示,昨日13时 30分许,疑似男婴母亲现身医院,女子隔着玻璃望 着重症监护室保温箱里的孩子泣不成声,想抱孩 子回家抚养,并拿出5000元准备支付医疗费,被 院方拒绝。

医生表示,女子须做亲子鉴定证明与孩子生 物学的关系,且需持有警方出具的身份证明,按照 相关法律法规程序,支付男婴的治疗费用后,方能 将孩子抱回家。

据介绍,男婴是早产儿,只要及时治疗,完全 能够康复。就目前男婴的恢复状况来看,治疗费5 万元左右,除符合医保条件正常报销外,家属只需 支付大约3万元。了解到男婴家庭贫困后,医院方面正在申请应急救助。

记者从海口市公安局龙华分局政治处了解 到,今日,城西派出所将组织民警自发捐款,所得 善款全部用于男婴的治疗费用。

谈钱,失了信

琼海一老师骑摩托车与人发生碰撞被 判赔13.4万,拖4年拒绝履行;法院提取其 住房公积金账户内10余万结案

本报讯 原告蔡某昌驾驶二轮摩托车与被告琼海市某小学教师 李某驾驶的二轮摩托车发生碰撞,琼海市公安局交通管理大队认定 李某承担事故的主要责任,琼海法院于2014年依法判决李某赔偿原 告经济损失13.4万余元。判决生效后,李某在支付部分案款后便以 其工资卡已抵押贷款、无赔偿能力为由不再履行义务,原告向法院申 请强制执行。

执行法官前往银行查询李某相关信息,发现其抵押贷款已经期 满,但仍拒绝履行还款义务,每月发工资后便将工资全部取出,只留 10余元在卡里。执行法官电话联系李某,李某得知是法官来电后立 則挂断, 拒绝沟通。

琼海法院依法将其住房公积金予以冻结,李某这才慌了神,主动 联系法官寻求和解。申请执行人同意被执行人以其住房公积金内的 13.4万元结清此案。日前,琼海法院依法提取李某住房公积金账户 里的13.4万元交付申请执行人。 记者 刘柯娜 侯俊杰 陈海霞

谈钱,伤了感

借给亲戚21.5万元做生意,对方到期 不还,两人闹上法庭

本报讯 张某与许某是远房亲戚,2017年7月4日,张某以做生 意需要资金周转为由向许某借款21.5万元。借款当日,张某向许某 出具《借款条》,并约定该款项于2017年10月5日前一次性还清。借 款到期后,许某多次向张某催要借款,张某均以各种借口拒绝还款。

今年2月,许某诉至龙华区人民法院。龙华区法院依法判决张某 偿还许某借款21.5万余元及利息。判决生效后,张某未清偿借款,许某向龙华区法院申请强制执行。同年5月,案件进入执行程序。

执行法官依法向张某送达执行通知书、报告财产令等材料,催促 其履行并且同时向其送达传票,告知其应于指定时间来法院接受传 唤。张某如期来法院接受传唤,鉴于案件当事人之间的亲戚关系,执 行法官吴青良反复从法、理、人情等各个方面做思想工作,经过耐心 劝解,9月3日,被执行人张某将全部欠款及利息共计26.1万余元转 人法院指定的账户。 记者 刘柯娜 通讯员 毛雨佳 蔡莉

万宁火车站一伙拉客仔为"做生意"动歪念头

欲每月支付5000元 收买民警当"保护伞"

本报讯 9月4日,万宁火车站派出所民警何警官执勤时,拉客仔 陈某找到他称有个情况要向他反映。何警官以为是有什么案子,立 刻将陈某请到派出所接警室做笔录。

陈某经常在火车站广场附近拉客,他也明知在火车站喊客拉客 是违法行为,此前曾被万宁火车站派出所处罚。为了往后"生意"可 以继续做下去,陈某动了歪念头,找到派出所民警何警官商量,称他 们有一支拉客队伍,愿意每个月给警官5000元作为"保护费",让民 警不要处罚他们的拉客行为。何警官当即拒绝了陈某的要求,对他 提出严重警告,并让他转告其他同行,不要动歪脑筋,认真遵守法律 法规,遵守公共秩序。 记者 沈丽焕 通讯员 丰华